



迎接  
博鳌亚洲论坛2017年年会  
琼海全面启动  
服务保障工作

# 三亚35座废弃矿坑年内全部开工修复 织得翠鬟赠苍山



3月10日，三亚半岭温泉附近1号矿坑，裸露受损的山坡上挖出了一道道沟槽，等待工人下一步的修复。

本报记者 武威 摄

3月10日，三亚半岭温泉附近1号矿坑，工人在山体上钻孔，随后将修筑V型槽，并种上植物。

本报记者 武威 摄



**H 山清水秀乡愁在 最美之地看海南**

本报三亚3月10日电（记者孙婧）没水、没电、山路崎岖……今年三亚列入“双修”升级版山体修复工程的24个项目，在面临诸多困难的情况下陆续开工，年内将全部开工修复。这些项目包括35个废弃矿坑，总修复面积约41万平方米，总投资金额约3亿元，这项工程的实施，将为三亚青山除疤复绿，为精品城市建设打下生态基础。

田独村村民黄梅珠的家，就在距离吉阳区H-33号花岗岩废弃矿山生态修复工程的100余米处。多年来，她与家人、邻居切身体会到了山体破坏带来的不便，“1990年代，这座矿山采了一半就废弃了，一下雨，山上的泥水像瀑布一样流下来，路不好走。刮风的时候，沙尘乱飞，要是矿坑都种上树绿化，环境就好多了。”

施工队于今年2月28日进入H-

33号矿坑。沿着半环形的崖壁，工人对坡面进行碎石清理和脚手架搭设，并一层一层打入锚杆。矿坑底部有两处水洼，聚满了泥黄色的积水。“由于矿坑距离主干道很远，离最近的村庄也有一公里，不通水电，工程方只好充分利用山间的水来满足工程需求。”三亚市林业局营林科负责人姚腾介绍，今年三亚的山体修复项目，将全部采用V型槽+绿网+种植花灌木及藤木等方法治理，经过5年到8年的养护，废弃矿山将重现绿色生机。

依据“双修”升级版的战略要求，

三亚将山体修复确立为2017年的重点工作推进工作，为此专门成立了以三亚市领导挂帅的山体修复领导小组，并设立山体修复办公室。当前，三亚所有山体修复项目，基本都远离市区干道，普遍存在不通水、电路的情况，远距离接电难以满足施工电压，矿区周边无水源则是最大难题。

“我们现在用的水、电，都是从附近村民的芒果园里接过来的，因为电压不够，3台气压机中有2台不得不‘睡大觉’。”在半岭温泉附近的1号矿坑，施工方负责人卢桂为难地表示。

他的背后，就是面积达6.4万平方米的受损山坡。工人借助固定绳索在山壁上一排一排地浇灌着V型槽。“双修双城让绿于民让景于民”的红色横幅就悬挂在他们身边。

“我们正在倒排工期，每周总结上报工程进度，另一方面，也在加紧协调工程遇到的难题，增加矿坑通水、通电、通路方面的资金，请供水、供电等部门配合临时开通水电，用于施工和养护。”三亚市林业局营林花卉科相关负责人林维表示。

## 推进农垦社会管理属地化改革 文昌挂牌成立3个“居”

本报文城3月10日电（记者许春媚）经多方努力，日前国营东路农场、国营南阳农场和海南农垦橡胶研究所完成了居民委员会社会管理和公共服务职能委托授权工作，文昌市文城镇南阳居、东路镇东路居和潭牛镇美文居于3月9日正式挂牌成立，这是记者今天从文昌市政府相关部门获悉的。

文昌市政府相关负责人介绍，南阳、东路、美文三个居的挂牌成立，标志着东路农场、南阳农场和橡胶研究所的社会管理和公共服务职能正式纳入文昌市政府统一管理。新设置的3个居是具有独立法人资格的基层社会自治组织，将采取授权委托管理的方式，为当地居民提供政府公共服务，同时也将依法组织开展居民自治活动，这对进一步加快垦区农场建设，提高农场企业化水平，推进文昌农垦政企分开、社企分离具有积极的意义和深远的影响。

## 我省今年首次政府网站 抽查合格率九成

基层政府网站存在问题较多

本报讯（记者邵长春）为进一步做好我省政府网站信息内容建设有关工作，根据相关要求，省政府办公厅日前组织开展了2017年第一次政府网站抽查，并于近日通报了抽查情况。

此次对我省正在运行的201个政府网站中的152个进行了随机抽查，抽查比例为75.6%，发现存在突出问题的网站15个，抽查合格率为90.1%，比上一次抽查提高了1.7个百分点。本次抽查还对2016年第三次政府网站普查发现的问题网站进行了复查，复查合格率为92.3%。

截至今年2月22日，全省县级以上政府网站已全部在首页显著位置开设了国务院和省政府政策信息转载专栏，并添加了“我为政府网站找错”平台入口。2016年12月—2017年2月，网民通过“我为政府网站找错”平台反映我省政府网站问题41条，相关网站主管部门均能在2个工作日内处理和反馈，回复率达100%。

抽查发现的主要问题包括：基层政府网站存在问题较多，有的网站主页无法访问，有的网站多个栏目长期未更新，部分栏目信息缺失；国土、工商和政务服务中心等系统基层网站“不合格”现象较为突出；个别“不合格”网站关停整改工作还不规范。

通报强调，要持续做好政府网站监管工作。将政府网站抽查作为2017年政府网站建设的一项常态工作；同时进一步提升政府网站建设水平，加快整合步伐，积极推进政府网站集约化建设；并严格规范政府网站永久关停程序，连续2次在全省政府网站抽查中发现存在突出问题的网站，必须永久关停。

## 我省部署推进出租汽车行业改革工作

本报海口3月10日讯（记者陈雪怡）今天上午，海南省推进出租汽车行业改革工作领导小组第一次会议暨全省出租汽车行业改革部署会议在海口市召开，围绕我省稳健推进出租汽车行业改革，促进出租汽车行业健康稳定可持续发展等展开讨论，并部署下一步工作。省委常委、常务副省长毛超峰出席会议并讲话。

据悉，我省现有出租汽车公司72家，出租汽车7632辆（特指传统巡游

动力车辆；全部巡游出租汽车具备电话、互联网预约服务功能；全部巡游出租汽车具备电子支付功能；全部出租汽车经营者与驾驶员签订劳动合同或协议；全部出租汽车建立用户信誉评价体系。

毛超峰强调，出租汽车发展要遵循经济社会发展一般规律，既不能超越地方当前社会发展水平，也不能滞后人民群众正常的出行需求。他指出，当前推进我省出租汽车行业改革工作要重点处理3个问题：一是要明

确责任，推进改革的主体责任在市县人民政府；二是要统筹兼顾，处理好新老业态关系，加快新老业态融合发展；三是要以人为本，各市县须从当地实际出发，因地制宜、因城施策，摸清家底、细致工作，更好地满足人民群众出行需求。

省推进出租汽车行业改革工作领导小组成员单位，各市县人民政府、洋浦经济开发区管委会相关负责人等参加会议。

**H 金鸡报春·加油干**

## 陵水今年安排172个政府投资项目及省重点项目 总投资192亿元，其中民生项目投入增长130%



制图/孙发强

湖整治等。

陵水发改委主任王祺霖说，陵水今年项目投资呈现两大特点，一是政府投资项目更注重民生领域，促进全民共享经济发展成果；二是省重点项目安排中，更偏向生产性项目，目的在于为陵水经济可持续发展提供动力。

今年陵水政府投资项目增幅较大，其中民生项目表现最为突出，投资额14亿元，同比增长130%；整村扶贫推进开发、义务教育均衡发展、乡镇基建等项目占据投资大头。其中，将投入3亿元实施9个整村推进贫困村基础设施建设，5亿元用于本号镇中央洋农业公园项目。此外，县级重点项目

目投资也有大幅增长，投资额30亿元，增幅为44%，实施引济济妹水利工程、陵水河、曲港河景观廊等项目。

今年陵水的省重点项目投资主要投向旅游开发、房地产、信息产业、特色小镇、生态环保、现代农业等领域，涉及富力海洋公园、中电科海洋信息产业基地、陵水现代农业园、新村黎安

今年陵水政府投资项目增幅较大，其中民生项目